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Upotreba neobnovljivih izvora energije: uglja, nafte i derivata 
nafte i prirodnog gasa, od industrijske revolucije, a koja traje i 
danas, je dovela do enormne emisije gasova koji formiraju efekat 
staklene bašte. Na ovaj način površina zemlje i atmosfera postaju 
sve toplije i iz godine u godinu temperature su sve više, što dovodi 
do niza štetnih posledica. Na današnjem stupnju razvoja 
civilizacije, upotreba neobnovljivih izvora energije se ne može 
prekinuti, ali se emisija štetnih gasova staklene bašte može 
značajno smanjiti racionalnijim trošenjem, povećanjem energetske 
efikasnosti i povećanim korišćenjem alternativnih, posebno 



obnovljivih izvora energije. Potencijalna energija alternativnih 
izvora najčešće se nalazi u vidu koji često nije moguće direktno 
koristiti, pa je potrebno tu potencijalnu energiju prevesti u drugi 
vid procesom konverzije (pretvaranja). Zbog periodičnosti rada 
ekološki prihvatljivih konvertora energije (vetrogeneratora, 
fotonaponskih ćelija, solarnih kolektora i sl.), neophodno je 
dobijenu energiju akumulirati (skladištiti), da bi se omogućilo 
njeno trošenje i pri nepovoljnim uslovima. Konverzija i 
akumulacija električne i toplotne energije je naročito bitna ukoliko 
se konvertori koriste u specifičnim uslovima gde ne postoji 
mogućnost povezivanja na elektrodistributivnu mrežu ili toplovod, 
za automobile, seoska domaćinstva, vikendice, vojne objekte, 
telekomunikacione repetitore i sl. 
Cilj ove monografije je da ukaže na potencijale, kao i na osnovne 
principe konverzije i akumulacije energije dobijene iz alternativnih 
izvora sa osvrtom na raspoložive potencijale Republike Srbije. 

Monografija „ALTERNATIVNI IZVORI ENERGIJE 
PRINCIPI KONVERZIJE I SKLADIŠTENјA“ se sastoji od četiri 
poglavlјa. U prvom poglavlјu se razmatra efekat staklene bašte i 
negativne posledice koje ona ima po životnu sredinu. U drugom 
poglavlјu detalјno su opisane vrste neobnovlјivih i obnovlјivih 
izvora energije. Prikazan je energetski bilans neobnovlјivih izvora 
energije republike Srbije, kao i potencijali korišćenja obnovlјivih 
izvora energije. Treće poglavlјe razmatra konverziju energije 
biogoriva (kao najzastupljenijeg vida energije u Srbiji), rad 
toplotnih mašina, konverziju energije vetra i zračenja sunca. 
Četvrto poglavlјe se detaljno bavi principima akumulacije 
električne energije. Dato je objašnjenje i principi rada 
elektrohemijskih izvora energije. Objašnjeni su sekundarni 
elektrohemijski izvori energije, opisane karakteristike 
akumulatora koji se danas koriste, kao i tzv. hibridnih elementa i 
elektrohemijskih superkondenzatora. 
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